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— A keresziényszoeialista párt tisztújító
gyűlései a szepsj körzetben. Az országos ke
resztény-szocialista párt kassai kerületi köz
pontja közli: Az elmúlt hónapban a párt szép
éi körzetében is több helyi szervezet tartotta 
meg reorganizáló tisztújító gyűlését. A helyi 
szervezetek vezetésüket továbbra is a közsé
gek legtekintélyesebb és legkomolyabb gaz
dái kezébe helyezték és ezzel a pártnak a 
szepsi járásban folyó erőteljes kipitése újabb 
lendületet nyert. A tisztújító gyűléseken a 
kassai kerületi központ részéről Kátra Kál
mán dr. körzeti titkár jelent meg, akinek elő
terjesztései után a helyi szervezetek vezető
ségé az alábbi községekben a következőkép
pen alakúit meg: Peder: elnök Gelley János, 
alelnökök Hegedűs István és Lyócsa György, 
titkár.-Spítész József, pénztáros Szabó János, 
jegyző Nyomorkay Béla, ellenőrök Kiss Má
tyás és Kiss József. — Jászómindszent: El
nök Szopkó Péler, alelnökök Illés István és 
Benkö Mihály, titkár Stovcsik István, pénztá-! 
ros Petrás Jakab, jegyző Stovcsik János, el- j 
lenőrök Barnák János és Hiiyovszky Ferenc 
— F-eróny: Elnök id, Heffler Sándor, alelnö
kök alsó Krózser József és Böör Lajos, t ifi kár 
Krózser Sándor, pénztáros Heffler László,' 
jegyző Serke Sándor, ellenőrök Mokránszkyj 
Gyula és Rikk János. — Resle: Einök Weis-j 
ner Imre,'alelnökök Lukács István, Kovács! 
Vince, titkár Kiss Ferenc, pénztáros Pálén-j 
csár Mihály, jegyző Haraszty Jenő, ellenőrök ! 
Páléit csér Gyula és Pa len csár Ferenc.
' xx Mindennapos székszorulás, vastagbélhu

rut, fölfuvódás, oldaifájás, légzési zavar, szív- l 
dobogás, fejfájás, fülzugás, szédülés és lehan-1 
go'ltság eseteiben a természetes „Ferenc Józsefi 
késeríi víz a bél-működést rend behozza s  meg
szabadítja az embert a kellemetlen érzésétől.

— Revolveres merényletet köveitek el Lupescu j 
asszony ellen? Londonból jelentik: A Daily Ex-!
presis szenzációs tudósítást közöl, a.mely szerint 
Bukarestben re vo! veres merényletet követtek el 
Lupescu asszony ellen. A vasgárda egyik tagja 
többször rálőtt Lupescu asszonyra, amikor éppen ! 
házának kapuján akart belépni. Lupescu asszony a ! 
vállán "könnyebben megsebesült. .A la-p szerint a j 
rendőrség nagy erőfeszítéseket tesz az ügy eltuceo- j 

, kására.
xx Egyedülálló a maga nemében, első a ieöztárea- ! 

Ságban. Az uj TITÁN fi OS rádió készülék cs első j 
keyéerámpáe felvevő elektrodinamikus reproduk- j 
torral és rövidhullámú sáv.al. KDS a legnagyobb 
igényeknek megfelelő késéül ék.

Étüliníckába fúródott és megölte a vásv illa .! 
Párkányból írja tudósi tónlk: Borzalmas bal- | 
eset áldozniává lőtt Mender Katalin bajn.ai j 
asszerny. A szerencsétlen nő lezuhand a pad- 

Aleá? JépL£djéröi’'s  amikor e lterü li "a földöm, 
a  'kezében -tartott vasvilla egyik ága béleíu- 

>¥ódotl homidkába, a másik pedig halántéká
ba. Oly súlyos sérüléseket szenvedett, hogy 
mielőtt '.kórháziba szálliiíihatták volna, m eghalt

xx Nehéz a rádió helyzete Európában. Az
Európa számára kiutalt -hullámsávon a megál
lapított 145 leadóállomás helyett 250 állomás 
dolgozik egymáshoz oly közeli hullámhoes-zo- 
kon. hogy az éthőrben nagy káosz uralkodik. 
Az ilyen káoszban csak Su-perhet dolgozhat ki
fogástalanul, amit- ma Amerikában már föüs- 
mértek, mert a gyártott rádiókészülékek 85%-a 
Seperhet'. Nálunk az e téren bő tapasztalatok
kal-rendelkező Ra-dio-Havel cég hozta piacra az 

. első. belfö'di Superhetet. az R. H. 5 készülé
ket, melynek ára alkalmazkodik a mi viszo
nyainkhoz. E készülék jelentős újdonsága az 
egyedülálló modern hangszekrény, mely agy 
illákban, mint teljes!tményben a legnagyobb 
*gényü hallgatókat is kielégíti. A Tavaszi Prá
gai Vásár meglepetése a Radio-Havel uj mo
dellje, a Junior lesz. 990.— Kc-s igazán ala
csony árával. E készülék jövője máris biztosít
va van, mert ná-'ánál gyöngébb gyártmányokért 
eddig 2000.— Kc-t is elkértek. Látogassa meg 
nkvetien'a Radio-Havel cég kiállítását a Prágai 
Vásáron, a Vásárpalota I. erre elén'.
1 tégely ára Ke'10.
Szöpjö ellen a legbeoáltabb
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— Kérjék a b? álláskor azonnal a menetje
gyei! Pozsonyból jelentik: A bratislavai városi 
villamosvasút és> autóbusz igazgatósága utalás- 
sal a vasutminisztérium 173-17—III—1—32. sz., 
933 VI. 7. kelti rendelkezésére közli, hogy az 
utas, aki a kocsiba való beszálláskor saját hi
bájából nem vált azonnal érvényes menetjegyet, 
a menetdijon föl in] 5 koronát fizet. Az igazga
tóság.

kx Megté vesz lésig utánozzák több oldalról a 
Dr. Oetker „Backin“ sütőpor ős Dr. Oetker-féle 
vanii-lincukor csomagolását. Ez egyrészt eliéme- 
'Yés'-Dr. Oetk'cr gyártmányaira nézve, mert csak 
értékeset utánoznak, mán észt azonban vesze
delmes "a liázi.'aszonyra nézve, mert könnyen 
fő /edé,-, áldozatául eshetik.-Ezért ajánlatos és 

t fontos, hogy a Dr. Oetkcr-féle sütőpor és va- 
' Diliméül;or vásárlásánál poritota-n a „világos 
fej*" -védjegyre ügyeljünk, ha mérgelődöd és 
JciOt. /-uságot akarunk elkerülni.

A csehszlovák-magyar
csereidegenforgalom
k i é p í t é s e

Vigyázó Jíncs út., a Magyar Turista Szövetség aleiuöke nyilatkozik a 
Magyarország és Cseüsziovák.a közötti idegenforgalom kérdéseiről

Tátraszéplak, március közepe. 
Vigyázó János dr., a Magyar Turista-Szövet

ség alelnöke, az al.pin turista szövetségek nem
zetközi uniójának intézőbizottsági tagja, aki a 
tátrai idegen-forgalmat több mint két, évtizede 
propagálja és akinek nagy része van abban, 
hogy februárban Budapestről megérkezett az 
első cseregyorevcnat a Magvas Tátrába és hogy 
ezt az akciót tovább folytatják, figyelemre
méltó fejtegetésekben nyilatkozott a P. M. H. 
munkatársa előtt Magyarország és Csehszlová
kia közötti csereidegeoforgaJomról. Vigyázó 
dr. fejtegetései annál aktuálisabbak, mert most 
folynak a tátrai fürdők szövetségének kezde
ményezésére tárgyalások Magyarország és Cseh
szlovákia között

újabb kompenzációs fürdőmegállapodás meg
kötésére, amely nem csupán a Magas Tátra, 
de az összes csehszlovákiai fürdőiéi epek szá
mára lesz érvényes.

Vigyázó dr. többek között a következőket mon
dotta:

A kitünően bevált filléres-vonatok eddig el
sősorban a belső vándortorgailom szolgálatában 
állottak. A nagy tömegeknek nagy távolságok
ra olcsón és mégis gyorsvonati sebességgel 
való szállítása nem uj és nem először megol
dott probléma. A ma robotoló embernek ugyan
csak kevés a hétvégi szabadideje és még keve
sebb a pénze, messze és még hozzá gyorsan 
csak a gazdagok utazhatnak. Pedig a vágy — 
háfl-a a turistaszervezetek sok évtizedes céltu
datos munkájának — erősen él az emberek
ben. Ez szülte a filléres gyorsvonatokat. A hi
vatásos idegenforgalmi intézőszervek, az ál
lam, a vasutak, az utazási irodák rájöttek arra, 
amit a turisták régen hirdettek, hogy jobb ma 
a belföldi kiránduló tömeg, mint holnap a nagy 
költséggel idecsalogatott néhány idegen utas.

— Ma vasárnaponként tízezrével utaznak 
Magyarországon az ország egyik végétől a má

sikra a megmozgatott tömegek és a vasutak is 
megtalálják a 75 százalékos kedvezmény da
cára számításaikat. Kézenfekvő gondolat volt 
a belföldön jól bevált

és a tömegeket olcsón messzire szállító fil
léres-vonatokat a nemzetek közti idegenfor
galomba bekapcsolni.

Ámde az áru- és ember-cserét guzsbakötő valu- 
tazárlatok ezt eddig lehetetlenné tették, egyik 
állam sem volt hajlandó tömegek kiutazását ol
csón lehetővé tenni és a külföldi úthoz a kül
kereskedelmi mérleget erősen rontó mérvben 
valutát adni.

— A gazdasági viszonyok kényszere alatt 
saját magukat guzsbakötő nemzetek most meg
találták a módot, amely lehetővé teszi mes
terséges elzárkózottságunk feloldását, egymás
hoz közeledésünket, minden ember világlátó

vágyának némi kielégítését, 
anélkül, hogy külkereskedelmi mérlege az egy
oldalú idegenforgalommal károsan befolyá
solnánk és valuta stabilitást rontanánk. 

Visszatérünk a boldog ókorba: 
az idegenforgalmi cserekereskedelemhez.

Még pedig először annak igen kezdetleges for
májához; csereakciók létesültek oly alapon, 
hogy honpolgáraink külföldi ellátását ellen- 
számlára természetben viszonoztuk az ideuta
zóknak. Ezer ég ezer magyar utazhat filléres 
költségekkel Bécsbe, Itáliába, a Riviérára, Ber
linbe ég most már a Magas Tátrába is, anélkül, 
hogy idegen valutára volna szüksége, mert a 
cserevonatok alapja, hogy ugyanannyi e51 ern
yőn at viszi Magyarországra az érdekelt államok 
fiait és így a külföldön tartózkodó magyarok 
összes költségeit az a külföldi fizeti meg tu
lajdonképpen, aki cserébe Magyarországra jön 
s akinek az ellátását viszont otthon, odahaza 
maradó pénzzel egyenlítjük ki.

— A politikai szempontok következtében
a gazdaságilag legjobban egymásra utalt 
szomszédos utódállamok nehezen mentek bele 
a csereakcióba. Ma már végre rájöttek, hogy 
a tömeges idegenforgalom sem lehet politikai 
veszély, csak közgazdasági haszon. 

Megindultak a román-magyar cserevonatok és 
megindultak a cserevonatok, amelyek a ma
gyar látogatók ezreit hozzák fel a Tátrába.
— Ennél az akciónál még egészségesebbnek 

mutatkozik az a csereegyezmény, amely már 
nem köti magát azonos fajú, mennyiségű és 
minőségű portékák kicseréléséhez, hanem csak 
azonos értékek cseréjéhez.

A tátrai idegenforgalom terén itt is örvende
tes uj helyzetről számolhatunk be.
— A már.nyáron megkísérelt s az összes 

csehszlovák fürdőt érintő, de igen költséges 
Báderverkehrnél tökéletesebbet létesített a két 
kormány engedélyével a tátrai fürdők szövet
sége: a magyar üdülők s gyógyulást keresők 
pénze otthon marad, magyar árut vásárolnak 
rajta a tátrai fürdők és a felszálilitott élelmi- 
cikkek értékén látják el vendégeiket: magyar 
tojással, birkával, zfirrftJ űzet tehát a magyar

vendég, vagyis saját kenyerén él a Tátrában.
— Természetes, hogy az idegenforgalmi vér

szegénység egyedül egészséges orvoslása a sza-
' bad levegő:

a vízumkényszer és valutakorlátok teljes el
törlése

volna. De az eddigi állapottal szemben a tátrai 
, fürdő-egyezmény máris kolosszális haladás. Vé- 
j leményem szerint ennek a forgalomnak viszon- 
, zása kínálkozik a szdovenszikói üdülni vágyók - 
! nak hasonló cserealapon a Balatonra irányítá
sával: csehszlovákiai iparcikkekkel fizetett ba- 

I latoni nyaralás! Mint a Tátrakultusz propagáió-
■ jának, jól esik hallanom, basry a két kormány
■ hivatalos idegenforgalom-fejlesztő tényezői ko- 
I molyán tárgyalják a gyakorlati kérdések mi- 
! előbbi megoldását.
j --- Mi turisták rég döngetjük a kínai falakat, 
i A két éve Budapesten és tavaly Oharmonixban 
lezajlott

nemzetközi turiotakongresszusok legfőbb tár
gyai voltak a határlitgyvidékek minden for
galmat megölő vámsorompói

és az összeb nemzetek elé ideális mintának ál
lítottuk a csehszlovák-lengyel tátrai ég duna- 
jeci egyezményt, mely a két állam turistaigá- 
zolványaival szabad forgalmat biztosit a hatá
ron innen és túl is 30 km. körzetben.

— A magyar-csehszlovák határnak is van 
ilyen része, ahol a kölcsönös egyezmény mind
két fél érdekében elkerülhetetlen:

a gö-mörtornai karszt a világ legnagyobb ter
mészetesen összefüggő cseppkőbarlangrend
szerével.

Csak az elm-ult nyáron fedezték fel magyar 
kutatók a rég sejtet valóságot, hogy az -Agg
teleki cseppkőbairlang a közös barlangi patak 
alagutján át tényleg összefügg a határon túli, 
csal; 5—6 éve feltárt hosszuszói Domica bar
langgal. De már az 1931. évi budapesti Nem
zetközi Turista kongresszus napirendjén a né
met és lengyel turisíavezérek részéről is élénken 
megvitatott problémának mutatkozott az or
szághatárokat a föld alatt szelő barlangok kér
dése.

— Nagy perspektíva nyílik az adott helyzet 
helyes idegenforgalmi érzékkel való rendezé
sére. A tátrai lengyel-csehszlovák egyezmény 
lemásolása,

a barlang összes földalatti részeinek nemzet
közi semlegesítése s csupán a be-, illetve ki
járatok határőrzése — véleményem szerint
— nem az egyedüli helyes megoldás.

A világ összes barlangjai önmagukban is a 
leglátványosabb természeti kincsek közé tar
toznak, de a helyes érzékkel való idegenfor
galmi felöltöztetésük cseppet sincs hátrányukra. 
Néhány jói elhelyezett színpadi reflektorral, 
mesterséges tavacskákkal, az akusztika kihasz
nálásával nagy mértékben lehet növelni a ha
tásokat s vele az idegenforgalmi vonzóerőt. Ha
talmas, rideg földalatti odúkból tűnd érien ra
gyogó csarnokokat varázsolhatunk, melyben a 
természet évszázezeréves munkájával készült 
cseppkőszobrok megfelelően érvényesülhetnek. 
A ma elhanyagolt, poros, piszkos műkincs-rak
tár holnapra ragyogó kiállítási teremmé vará
zsolható.

— A magyar-csehszlovák határon egy másba- 
futó barlangok egyedülálló uj attrakcióra nyúj
tanak alkalmat:

a földalatti határátlépésre. Az idegenfor
galmi érdekesség és unikum megérné, ha első 
pillanatra mosoly derül is az arcokon, hogy 
komoly vámhivatalt létesítsünk az Aggteleki 
barlangban.

Meg kell nyitni természetesen a földalatti ha
tárforgalmat is Aggtelek—Pelsöc között, ahol 
a jó autóut mellett fekvő két barlang-bejárat 
között alig van V A—2 km távolság és ma 
mégis 80 km-t kell kerülnie Bánrévén át annak, 
aki az egyik barlangból a másikba akar át
menni.

— Az automobilos turistaságnak
külön jövője van Csehszlovákia és Magyaror
szág között. Vagy 30 pompásnál pompásabb 
párhuzamos autóut vezet Győr—Budapest— 
Debrecen felől északnak a Tátrába, 

rövidebbek, tájkópileg szebbek, mint a nagyot 
kerülő fővasuti vonalak. Rég megoldott vikend- 
program: szombaton délután autón Budapest
ről a Tátrába. Másnap bármely hegyi túra és 
még aznap estére vissza. Ez csereforgalom és 
valuta nélkül is megoldható, ha viszünk ma
gunkkal élelmet s elég benzint. Viszont a vi
lágviszonylatban is elsőrangú bécs—budapesti 
müut és a hozzácsatlakozó csehszlovák utak 
természetes utjai annak, hogy Budapest és a 
Balaton szépségéi felé az ellenirányú, tehát köl
csönös; forgalom is erősbödjék. Ismerjük meg 
egymást, hogy megbecsülhessük egymást! Is
merjük fel a gazdasági helyzetet, mely a szom
szédokat, — ha csak nőm akarnak elpusztulni 
— egymásra utalja, közös egyetértő munkára 
kötelezi. (N. V. dr.)

T á r s a d a l m i  É l e t
#  Meghívó. A Kassai Keresztény Társadalmi 

Kör 1933 március 25-én este fél 9 órakor saját he
lyiségedben (Fő-ucca 12) tartandó rendkívüli köz
gyűlésre. Tárgysorozat: Elnöki megnyitó. A meg
üresedett titkári, igazgatói, irodalmi szakosztály- 
vezetői tiszteknek és a saakváliasztmányoiknak be
töltése, illetőleg összeállítása. Az esetleges beérke
zett indítványok tárgyalása. A Kör alapszabályai
nak 32. § g. pontja érteimében a közgyűlésre szánt 
indítványok a közgyűlést megelőzőleg 8 nappal 
nyújtandók be írásban a Kör választmányához az 
elnök elmére. Kassa, 19133 márc. 14. Elnökség.

#  A Komáromi Protestáns Jótékony Nőegylet 
vasárnap, március 19-én tartja a Kollégiumban mű
sorral egybekötött szeretetve<ndégségét. Rácz Elemér 
lelkész tart beszédet, Basiiides Ábris szaval, a gim
názium zenekara szerepel, valamint szinrekerü! 
Farkas Mihályné-Keneseey Gizella „Az ügyes kal
már" cimü vígját éke is

Jflp A Párkány járási Tüzoltószövctség most tar
totta meg évi rendes közgyűlését, amelyen az ed
digi parancsnokot. Odelmál Váolavot életfogytig
lani diszparancsnokká választották. A járási szö
vetség uj parancsnokává Rudolf Jánost, alparancs
nokokká Jávorivá Antalt és Dedinszky Mók’óst vá
lasztották meg.

#  A nagyszőllösi polgári iskola igazgatója, Zsu- 
rek Ferenc a "legnagyobb csendben, minden feltű
nést kerülve, végez dicséretes jótékonysági mun
kát. Az akció jóvókéból naponta 250 gyermek kap 
meleg ebédet ingyen. A gye nmek Konyha fenntartá
saihoz szükséges anyagiakat társadalmi gyűjtés ut
ján, teadélután etb. jövedelméből hozza össze az 
akció bizottsága.

#  A galántai Zsidó Sport- és Torna-egy’et kitü
nően sikerült műsoros estét rendezett. Pallós Al
bert dr. elnök üdvözlő beszéde után a gyermek
kórus elénekelte a zsidó himnuszt, a zongoránál' 
Mandl Edit ült, hegedűn pedig Schultz Lajos kísér
te művésziesen. A műkedvelő gárda parádés elő
adásban hozott «z'are két színmüvet-, majd pedig: 
a galántai társadalom két közkedvelt tagja, Schuíta 
Gyula ás Mandl Béla aratott nagy sikert tánc- é? 
énekszámával. Stern Ibis hatásosan szavalt verse
ket, Kénig Frida mély átérzéssel zongorázol' 
Schultz Lajos hegedűkiseretével. Egy Kacsek—Sajó 
jelenetet Weiez Árpád, Heksch Nándor és Sterr 
Dezső játszott el állandó derültség melleit. Tíz kis- 
gyermek tornám utalványa Beichil Miklós fáradozá
sénak. érdemes eredménye. A konferanszié szere 
•pét nagy tetszés mellett látta el Mandl Gizi e 
ugyanő osztozik az. estély megrendezésének érdé 
inéban AVelsz Árpa daléval, Stern Dezsővel. Maad. 
Bélával és Pallós dr.-ókkal.

— Az albán keresztény szocialisták ti Ka:
koznak a Déré?-féle reformtervezet ellen 
Pozsonyból jelentik: Az országos kérész
tényszocialista párt albári helyi szervezete 
Furdanich Aladár körzeti titkár részvételé
vel a napokban tartotta tisztújító gyűlését 
A helyi szervezet egyhangúan állást, foglal, 
a Dérer-féle iskolaügyi reformjavaslat ellei 
és fölkérte a párt törvényhozóit, hogy a lég 
erélyesebben tiltakozzanak a javaslat ellen 
A tiszt-újítás során helyi elnöknek választott 
Iák meg: Marcz-ell Vincét, alelnöknek Pa
tassy Károlyt, titkárnak Moholy Istvánt, 
pénztárosnak Szabó Ferencet, ellenőrökue 
Kovács Ignácot és Végh Károlyi.

— A magyar főiskolások figyelmébe! i 
magyar nemzeti párt pozsonyi titkárság 
fölhívja a magyar főiskolások figyelmét ár 
ra, hogy a szlovenszkói országos hivatal a 
1933-34. iskolai év egy szemeszterére 1000- 
4000 koronás ösztöndíjakat irt ki külföldi ta 
nulmányokra. A kérvényeket 1833 ápriii 
10-ig kell beadni annak az egyetemnek 
dékáni hivatalában, ahol a főiskolai hallgat 
jelenleg be van irva. Bővebb fei világosi fása
kat a magyar nemzeti párt pozsonyi titkai 
sága (Köztársaságiér 14. IV) ad. Levélbei 
megkeresések n él fel üibélyegzett> válaszih őri 
ték csatolandó.

— Helybenhagyták Pesck Frigyes volt kas?; 
tisz tviee’ö egy éves börtönbüntetését. Kassai sze: 
kesatőségünk jelenti: A kassai felsőbíróság iegnn 
tárgyalta Peeek Frigyes volt vaeutig'azgalóság 
tisztviselő bünperét, akit a kassai kerületi b'rósá 
sikkasztás bűntette miatt egy évi börtönre ítéli 
Pesek « vpi&uí'igazgatőság Fesívieelői által ailakitm 
szövetkezet pénztárosa volt és ebben a minőségei 
ben mintegy nyolcvanezer koronát sikkasztott 
Alimkor manipulációira rájöttek, letartózlatlák i> 
mintegy két hónapig vizsgálati fogságban ült. 
faleőbiróság a Fősekre kiszabott egy éves börí-oO 
büntetést helybenhagyta. A vádlott semmi is égi p# 
nászt jelentett be a legfelső bírósághoz.

xx A májusi könyvpiac szenzációjának ivó, 
kezik UNGVÁRY FERENC „Ahogy én látói 
őket!“ (ösziute sorok, élethü portrék pozsonj 
bankvezérekről, ujságfejedel mekről) ci.ni 
müve. A köuyv tiszta jövedelmét a szerző 
csehszlovákiai magyar újságírók unióján a 
ajánlotta fel. A könyv megjelenését igen uag 
érdeklődés előzi meg.

-j- A prágai terménytőzsdén nagyon gyöng 
látogatottság mel.ett a forgalom csekély* voíí 
örlőgabonában irányzat szilárd s a gyóngéhj 
minőségű búza —3 koronával javult. Ugyanig) 
emelkedett a búzaliszt is. Az árpa ára 2 korom 
val csökkent, az amerikai zsir 5 tkoronivsj 
esett, a tojás 3 koronával megdráguld


